

李克强向英国48家集团俱乐部“破冰者”
2023新春庆祝活动致贺信

新华社北京2月9日电 中国国务院总理李克强2月8日向英国48家集团俱乐部“破冰者”2023新春庆祝活动致贺信。

启了中英贸易大门。当前国际地区形势复杂深刻演变,地缘政治、世界经济、气候变化、粮食安全等领域面临严峻风险和挑

交往与合作,妥善处理分歧,增进民生福祉,实现互利共赢。李克强指出,中国坚定不移走和平发展道路,坚持改革开放基本国策,愿同各方一道维护世界和平,促进发展繁荣。中

英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,保持两国关系健康稳定发展有利于双方,也有利于世界。希望两国工商界继续为促进中英友好和互利合作作出新的更大贡献。

中国国防部新闻发言人就美国防部称
中方拒绝就民用无人飞艇事件通话发表谈话

国防部新闻发言人谭克非就美国防部称中方拒绝就民用无人飞艇事件通话发表谈话

国防部发布 2023-02-09 17:16 发表于北京



近日,美方提出希两国防长通话,就中国民用无人飞艇事件与中方沟通。美方执意动用武力袭击中国民用无人飞艇,严重违反国际惯例,开启了恶劣先例。鉴于美方这种不负责任的严重错误做法没有为两国开展对话交流创造应有的氛围,中方不接受美方关于两国防长通话的提议。关于无人飞艇事件性质,中国外交部已作出公开声明,中方保留使用必要手段处置类似情况的权利。

图片来源:国防部发布微信公众号截图

中新网2月9日电 据“国防部发布”微信公众号消息,中国国防部新闻发言人谭克非就美国防部称中方拒绝就民用无人飞艇事件通话发表谈话。

谭克非表示,近日,美方提出希两国防长通话,就中国民用无人飞艇事件与中方沟通。美方执意动用武力袭击中国民用无人

飞艇,严重违反国际惯例,开启了恶劣先例。鉴于美方这种不负责任的严重错误做法没有为两国开展对话交流创造应有的氛围,中方不接受美方关于两国防长通话的提议。关于无人飞艇事件性质,中国外交部已作出公开声明,中方保留使用必要手段处置类似情况的权利。

中国救援队连夜奋战开展救援
与土方合作成功营救出一名幸存者

新华社土耳其哈塔伊2月9日电 中国救援队经过约8000公里的飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基

反馈到屏幕上的信息,从废墟的顶部向下逐层搜索可能被埋人员,并开始运用器械向下钻探。由于时间紧迫,搜救人员彻夜持续工作。

令人振奋的是,经过几个小时不懈努力,中国救援队与当地救援队合作于9日1时30分在附近一处废墟成功救出一名被困孕

日,多家美国媒体持续炒作此事,一些美国政客和媒体借题发挥,称击落的中国飞艇“用于监视”,有意鼓噪“中国对美国本土构成安全威胁”。

抵达灾区后,中国救援队首批搜救小分队首先确定有可能在被埋人员的搜救位置,后续搜救队员随即前往该搜救点开展搜救。中国救援队队长赵明告诉新华社记者,在搜救过程中,除了依赖专业搜救设备,搜救人员的经验和能力也起到关键作用。

与中国搜救人员一同抵达当地的还有4条搜救犬。搜救人员告诉记者,搜救犬有十分敏锐的嗅觉,能够在较大范围内先定位被困人员。

当记者与搜救人员一同抵达第一个搜救废墟时夜幕已降临。中国救援队的搜救点位于一个街区深处的废墟,原是一座居民楼,现已完全坍塌。据当地民众提供的信息,楼房倒塌时里面还有几名住户未能及时逃离。

哈塔伊省位于土耳其南部,临近叙利亚北部地区,是此次地震受灾最严重的地区之一。

夜幕下,中国搜救队员运用蛇眼探测仪

【环球时报-环球网报道】在2月9日举行的中国外交部例行记者会上,环球时报记者提问称,据报道,强震已致土耳其、叙利亚两国上万人遇难。请问发言人能否介绍目前最新的中方参与救援情况?有没有最新的关于中国公民伤亡的信息?如何确保当地中国公民的安全?

强震已致土叙两国上万人遇难
中国外交部介绍中方参与救援最新情况

中国外交部发言人毛宁表示,这两天我们多次介绍了中方向土耳其和叙利亚提供援助的情况,据了解,中国救援队抵达土耳其之后,第一时间赶到了受灾严重的哈塔伊省安塔基亚市投入救援,同土耳其的救援队通力合作,已经于当地时间2月9日凌晨成功救出一名被困的孕妇。昨天晚上香港特区政府也派遣了一支约59人的搜救队伍前往土耳其地震灾区协助搜救工作。今天上午中国红十字会向叙利亚地震灾区提供的首批5000人份的医疗物资已经从北京起运,中国红十字会的救援人员也一同前往,除了已经公布的现汇和物资援助之外,中方也在加快落实对叙利亚的粮食援助项目,其中220吨小麦正在运抵的途中,余下的3000余吨大米和小麦将于近期分两批发运。

毛宁说,地震发生之后,海外同胞的安危时刻牵动着我们的心。外交部领事保护中心立即启动了应急机制,中国驻土耳其、叙利亚两国的大使馆迅速向当地政府了解核实情况,与当地的侨团、中资机构和留学生保持密切联系,及时为遇到困难

的同胞提供协助。外交部全球领事保护与服务应急热线24小时高速运转,全力做好中国公民救助电话的接听工作。毛宁表示,截至目前,经过各方的共同努力,有三名中国公民获救,状况良好,尚未接到其他中国公民的伤亡报告,我们将继续密切跟踪地震灾情,向在当地的公民和机构积极提供领事保护和协助。下一步中国政府也将根据灾情的发展和实际需要,继续向土耳其叙利亚灾区提供救助安置和重建方面的帮助。

美国财长耶伦称仍希望访华
与中国加强沟通非常重要

【环球网报道】据路透社报道,美国财政部长耶伦当地时间周三(8日)表示,自己仍希望访问中国,但没有透露具体时间。

日,多家美国媒体持续炒作此事,一些美国政客和媒体借题发挥,称击落的中国飞艇“用于监视”,有意鼓噪“中国对美国本土构成安全威胁”。

路透社上月报道称,两名消息人士曾告诉该媒体,美国财政部官员代表团计划在2月访问中国,为美国财长耶伦随后访华做准备。不过,路透社最新报道声称,该计划是在美国宣布发现“中国气球”之前,该事件也促使美国国务卿布林肯取消了原定下周展开的访华行程。

6日外交部记者会上,发言人毛宁就中国飞艇误入事件表示,这次事件完全是不可抗力导致的意外。美国国防部也发表声明,这个气球,或者说飞艇,不会对地面人员构成军事和人身威胁。美方不期望中方反复说明,执意动用武力明显反应过度,中方坚决反对。

路透社最新报道称,耶伦8日对记者表示,加强与美国在经济领域上的沟通交流非常重要。“我仍然希望能够访问中国,与经济领域的同行会面。但我没有任何具体的时间告诉你,我确实认为这取决于国务院和国防部(的决定)。”她说。

关于如今的中美关系,中国外交部发言人毛宁表示,中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则看待和发展中美关系,同时坚定捍卫自身主权安全发展利益。此次飞艇误入美国领空完全是意外偶发事件,但考验的是美方对稳定和善中美关系的诚意以及处理危机的方式。美方应同中方相向而行,妥善管控分歧,避免误解误判、破坏彼此互信。

上周,中国民用无人飞艇误入美国领空,美方将此事炒作为“间谍活动”,并动用武力击落无人飞艇,这给亟待缓和的中美关系再添阴影。本月6

海南自贸港重点园区
经济发展引擎作用凸显



这是海南自由贸易港海口复兴城互联网信息产业园一区(2月8日摄,无人机照片)。

2022年,海南自贸港重点园区持续强化招商引资,全力推进重点项目建设,园区重点指标均实现较快增长,园区对海南全省经济发展的引擎作用进一步凸显。据悉,2022年海南自贸港重点园区累计完成固定资产投资1261.48亿元,同比增长6.6%;累计实现营业收入18246.43亿元,同比增长31.6%;重点园区实现税收收入700.32亿元,有5个园区营业收入超千亿元。

新华社记者杨冠宇摄

时评

国情咨文反映出的美国,令世界不安

当地时间2月7日晚,美国总统拜登在国会大厦发表了其任期内的第二次国情咨文演讲。据悉拜登直到最后一刻还在与其顾问一起撰写和修改演讲稿,可见他的重视程度。这个“改了又改”的演讲,在措辞和叙述上字斟句酌、颇为考究,但给人感觉“干货不多”,没有多少新鲜的实际内容。

考虑不自信的美国,这样的美国让世界感到隐隐不安,不能踏实。

在美国的政治议程中,国情咨文相当于总统在国会作年度工作汇报,争取国会议员对其内外政策的支持,但实际上已成为一种美国总统面向全社会甚至全世界的工作总结,主要聚焦内政,也会提及重大外交政策。因此,国情咨文常常成为美国总统们的“年度自我表彰演讲”,这次也不例外。冷战结束以来美国的历届国情咨文,勾勒出美国从高度自信、乐观和支持多元化,一步步走向今天的敏感、多疑及狭隘的清晰轨迹。不疑不说,这是令人遗憾的。

绪之际,拜登花了大量的篇幅描绘本届政府过去一年所取得的经济成就和社会成就,试图向议员及选民传递“这个国家没有衰落”的信号,但效果不尽如人意。拜登越是强调美国的强大,人们的眼光越是不自觉地看向脆弱的角落。演讲前夕美国的最新民调显示,62%的美国人认为拜登在两年内取得的成绩“不多”或者“几乎没有”,65%的人认为美国目前“正走向错误的道路”,拜登的公众支持率也仅有41%,接近他就任总统以来的最低水平。美国人对国家道路的信心跌到低谷。

的非凡实力,并且在“团结”问题上着墨越来越多。这恰恰反映出美国现在最缺失什么:经济发展的动能,以及政治团结的基础。其实不仅是拜登,这几年在国情咨文前夕的民调显示,总统的支持率都很低,“美国人不满意”,根本原因就在于,两党恶斗已经严重拖累了这个国家,并让它变得越发敏感、激进,只顾所谓“政治正确”而无视真正的国家利益。

也将使用美国产品建造。”够强硬,太软,有人则称赞他显示了克制和冷静。在我们看来,“软”或“硬”都是相对的,但拜登讲话反映出他接受了在华盛顿流行的错误对华认知,将中美关系视为“你多输我少输”的负和博弈,在伤害中国的同时,也不惜割自己的肉。

对此窘境,白宫的主人其实是清楚的,但自上一届美国政府药方,就开出了极端错误的药方,向贸易保护主义和单边主义大幅度倒退。拜登在这次演讲中说:“在我看来,美国的道路、桥梁和高速公路

虽然拜登表示美国寻求“对华竞争,而不是冲突”,但用竞争来定义中美关系仍然是片面的。中方一直坚持认为,中美各自取得成功对彼此是机遇而不是挑战,宽广的地球完全容得下中美各自发展,共同繁荣。坦率地说,论气度和格局,这都不像是一个以世界领导者自居的大国总统发表的国情咨文。来源:环球时报